

Felelős szerkesztő
MURANYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajeár.
(4 fillér)
Kéziratot nem a vissza
a szerkesztőségre.

NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1910. JANUÁR 20.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 15. SZÁM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „

Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K

Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Hirdetések petít sor szá-
mításával díjszabás szerinti.

Királyi kéziratok.

Kassa, jan. 19.

Megtörtént az új kormány kinevezése. Szárnyára bocsátják az új embereket, a király akaratának képviselőit, hogy próbálják meg összhangba hozni a király akaratát a nemzet akaratával. Hogy csakugyan ellentét van a két szuverén akarat között, az bizonyos, de hogy mi ez az ellentét, azt eddigelé senki sem tudja. Hiszen csak a nemzet akaratát ismerjük, mely nem tört semmi egyébre, mint a király által szentesített, törvényben biztosított jogainak a megvalósítására. A királyi akarat a jogok megvalósításához való hozzájárulását mereven megtagadta s ezzel a negációval ellentétbe került a nemzeti akaratával.

Ennyit tudunk!

De hogy mi az, amit a király akar, mi a királyi akaratnak az a pozitív tartalma, a melynek hussal és vérrel való felruházásához a nemzet akaratában rejlik a teremő erő: erről senki sem tud s ennek nincsen nyoma az új kormányt kinevező királyi kéziratban sem. Pedig, ha a nemzet kívánságaival ellentétbe is helyezkedik a királyi akarat, akkor még mindég kérdéses, vajjon a király kívánságaival szembe fog-e helyezkedni a nemzet akarat. Ez ugyanis két lényegesen különböző ellentét.

A király kívánságait az új kormány programja foglalja magában. Ezt a programot várja az ország s mert erre nincs utalás a ki-evezést tartalmazó kéziratokban, azt mondhatjuk, hogy a legfontosabb bennük az, ami el lett hallgatva.

A királyi kéziratok között sokkal jelentősebbek a régi kormányt felmentő kéziratok, mert élesen bevilágítanak abba a harcba, a mely az agg király lelkét emésztette és emészti valószínűleg ma is, a mikor elszánta magát a cselekvésre.

Kegyelemben bocsátotta el a király a régi kormányt s hű és buzgó szolgálataiért köszönetét fejezte ki. Végül külön kéziratban bucsuzik Wekerle Sándortól. Ez a királyi kézirat, mely természetesen szól az egész miniszteriumhoz is, valósággal lírai lendületű bucsuja a királynak azoktól, a kik csaknem négy nehéz esztendőn keresztül voltak akaratának és végrehajtó hatalmának megtestesítői.

Elismeri a király ebben a kéziratban, hogy a koalíciós kormány rendkívül nehéz körülmények között működött, továbbá hogy sok kitűnő szolgálatot tett neki és az országnak, teljes odaadással és fáradhatatlan buzgalommal s ezért őszinte köszönetet mond. S végül — reméli, hogy kipróbált képességeit és széleskörű tapasztalatait a jövőben sem fogja megvonni a közügyektől.

Ez a királyi köszönet, a megokolásaival és a belőle folyó ígérettel együtt teszi jelentőssé a lemondott kormányt felmentő kéziratokat s ez teszi érthetővé némileg talán azt is, amit a kinevező kéziratok elhallgatnak. Kérdődik a király köszönetéből a fájdalom, hogy el kell válnia hűséges embereitől, a kiket a nemzet bizalma jelölt ki melléje tanácsadóknak és a remény, hogy a nemzet kijelölt vezéreivel mielőbb újra együtt fog dolgozhatni.

A távozó kormányférfiak a nemzeti akaratot képviselték addig a pontig, a míg összhangba tudták hozni a királyi akaratot, azonban a pozitív királyi akarat képviselésére nem vállalkozhatik. Azért van meg a király lelke mélyén az a sejtélem, hogy talán olyat akar, ami legjobb meggyőződése ellenére is — újabb vészes ellentéteket fog felidézni két szuverén akarat között.

Az utóállítási szünetel.

Az alispán rendelete.

Az ex-lex nemcsak az államháztartásban, hanem az ujoncozásban is rendkívüli intézkedéseket von maga után. Puky Endre dr. alispán törvénybiztosította jogán körrendeletet adott ki, melyben felhívta a járási főszolgabírákat, hogy az utóállítási szüneteltessek mindaddig, míg csak a törvényhozás az 1910. évi ujoncjutalékokat meg nem szavazza. Az utóállítási tudvalevően azokat az állításköteleseket hívják be, akik a főszorozásról bármily akadály vagy mulasztás következtében elmaradtak. Lényegében tehát az utóállításokon besorozott egyének már az 1910. évi ujoncjutalék javára számitatnak. Miután azonban a törvényen kívüli állapot következtében az 1910. évi ujoncjutalék nincs megszavazva, a törvényhozás határozata előtt már alkotmányunk szellemének megóvása is úgy parancsolja, hogy ne járuljanak hozzá a törvényhatóságok, a meg nem adott ujonc kontingens előteremtéséhez. A törvényhatóságok össrendelkezési jogának ez egyik sarkalatos pontja, melylyel az alkotmányosság érdekében is élni kell.

Az alispán rendelete alapján az utóállítási Abauj-Torna vármegye területén szünetel. Természetesen ez a rendelkezés nem vonatkozik a keresetképtelen apák felülvizsgálására, akik fiaikat reklamálják a katonaságtól. A felülvizsgálatok zavartalanul folynak. A megyei hatóság egyébként már elkészítette az ideai lősorozás tervét s azt be-terjesztette a honvédelmi miniszteriumhoz. A lősorozást — terv szerint — 1910. április havában tartják meg. Föltéve, hogy addig az országgyűlés megszavazza az ujonc-kontingenst.

Vasvillás szerelem

Megtámadott honvéd kürtös.

Az Erzsébet-terti Presztl-féle vendéglő épületében tegnap este veres támadás történt. Ugy kilenc óra tájban a sötétbe ro-
tott az egyik háziszolga s harsányan ki-
áltotta:

— Megöltek egy honvédet!

A vendéglős és több vendég azonnal az udvarra szaladt. Az istállót ugyanis a honvéd tisztikar bérlé, ahova 8 honvédő mellé 8 honvédkatona van beszállolva. Ide szaladtak az emberek. Az istállóból ekkor kilépett egy munkásformájú ember. Presztl rákiáltott:

— Mit keres maga itt?

Az idegen felelet helyett gyorsan a vendéglős felé iramodott. A vendéglős utána és sikerült is neki a menekülőt elfognia. Közben berohantak a katonák is, akik az eset idején a korcsmában tartózkodtak s csak a háziszolga jelentésére rohantak az istállóba.

— Agyonütötte a bajtársunkat. Fogják meg a gyilkost! kiáltották elkeseredeten.

Az idegen azonban retentő brutálissal védekezett s nem lehetett elfogni. Csakhamar két rendőr jött, de azok sem bírtak a támadóval. Kiszabadította magát a rendőr karjaiból is és elmenekült a sötétben. Egyik rendőr se futott utána.

— Nem baj! Ismerjük mind a ketten! Rendőr volt ezelőtt.

Ezek után az előzmények után az istállóba mentek, ahol a földön vérbe tagyva, eszméletlenül feküdt a megtámadott honvéd: *Pap Ferenc kürtös.*

A fején egy iszonyu seb tátongott s vér borította az egész arcát. Azonnal küldtek a katonai kórházba, ahová a súlyosan sérült katonát beszállították. A támadásról a következőket jelentik:

Téglássy István gyári munkás Szabó István kőművessel egy cigánylányt üldözött, aki bemenekült a Presztl-féle vendéglő udvarán levő istállóba. Amikor Téglássy az istállóba belépett, Pap Ferenc honvéd rákiáltott, hogy azonnal távozzon, mert idegennek nincs joga az istállóba jönni. Téglássy erre egy keze ügyébe eső vasvillával fejbe vágta a honvédet, aki eszméletlenül esett össze. A rendőrség még az éj folyamán lakásán letartotta Téglássy Istvánt, aki azelőtt közrendőr volt. *Téglássy,*

akinek fivérét Boszniában a katonai őrző-
rat agyonszúrta, gyűlöli a katonákat s
többek előtt hangoztatta, hogy az ő keze
ügyébe ne kerüljön katoná, mert végez vele.
Ismerősei ezt a támadást is a gyűlöletéből
magyarázzák. A honvéd nem sértegette
erre tanuk vannak — egyszerűen vissza
parancsolta a katonai lovak istállójából,
ahova idegennek belepni nem szabad. Pap
Ferenc honvéd sérülése igen súlyos, mert
a homlokosontot is beszakította. Tég-
lássy Istvánt ma átkísérik az ügyészeg
fogházába.

A cigány veszedelem.

A kóbor bandák üldözése.

Alispáni rendelet.

A kóbor cigányok garázdálkodásai, melyek országosra veszélyeztetik az általános közbiztonságot, már régen kívánatosá tették, hogy a cigányügy végleges rendezést nyerjen. Különböző lépéseket tettek már abban az irányban, hogy ez a rendezés egységes legyen és megoldja mindazokat a kérdéseket, melyek a cigányság letelepítését és a társadalommal szemben való ártalmatlanná tételét célozzák, de mindeddig még nem sikerült megtalálni azt a módot, mely az egységes rendezésnek alapjául szolgálhatna.

Ilyen körülmények között, minthogy az ügy országos rendezése a közel jövőben nem igen fog végleges megoldást nyerni, a törvényhatóságok saját hatáskörükben igyekezzenek a cigányság garázdálkodásai ellen védekezni. Minthogy újabb időben a cigányok Abauj-Torna vármegye területén is számos panaszra adtak okot, dr. Puky Endre alispán egy körrendeletet bocsátott ki, melyben a járási és községi eljárásokat a cigányokkal szemben való erélyes eljárásra utasítja. A rendelet szerint csupán azok a cigányok tartózkodhatnak a vármegye területén, akik illetőséggel, vagy állandó lakhellyel bírnak és valamilyen foglalkozást üznek, azok pedig, akik más község illetőségi kötelekeibe tartoznak, vagy állandó lakhely híján a megyében kóborolnak, kitoloncolandók.

Megtiltja a körrendelet a szabadban való tüzelést, az illetőségi bizonyítvány kiadását pedig a személyazonosságának minden kétséget kizárólag, konstálat megállapításához fűzi. Szabályozza a lópasszusok kiállítását és ez ahhoz köti, hogy a passzust kiállító községi eljáróság szerezzon meggyőződést arról, hogy az állat jogos uton jutott a cigány birtokába. Ennek megállapítása iránt szükség esetén tanuk is kihallgathatók, de cigánytanu vallomása el nem fogadható.

Végül utasítja a rendelet a községi eljáróságokat, hogy ha valamely községbe kóborcigányok érkeznek, erről a legközelebbi csendőrszéknek tegyen jelentést. A csendőrszék feladata lesz az egész csoportot szemmel tartani és esetleg a rendeletben foglalt intézkedések végrehajtását foganatosítani.

Berger nagy kávéház
az előkelő közönség találkozóhelye.
Hangversenyek: kedd, szerda, csütörtök, szombat, vasárnap.

HIREK.

Milyen idő lesz?

Meteor írja lapunknak: A 3-iki változási nap meghozva a jellegének megfelelő szeles időt, az időjárás követőleg változatosá tette, sőt fagypontra alá is süllyedt a hőmérő, a melynek folytán a hidegebb időnk is kifejtett, amelyet azonban a 11. és 13-iki változási napok enyhébbé, majd csapadékosá tettek, vagyis jelzéseimnek megfelelőleg járt le az időjárás. Ezt követőleg változó időjárással a hidegebb jelleg fejlődését mozdítják elő a bolygók állásai. A hideg jelleg ellenében legfeljebb a 25-iki Merkúr együttállása jöhet számba, de ezt is Holdunk állása csökkenti, úgy, hogy januárius havának hátralévő napjai, a bolygók részéről hideg jellegűek. — Így igen valószínű, hogy ennek ellenében azon ősmereken befolyás, mely a téli hideg kifejlődését oly sokszor megakadályozta ez idén, ezutánra nem fog oly sikerrel megküzdhetni, mint eddig s a hideg nagyobb mértékben érvényesül, mint megelőzőleg, annyival inkább, mivel a 30-iki szintén hideg jellegű, Jupiternek Holdunkkal együttállásából jön, bár most még Jupiter nem befolyásolja légkörünket annyira, mint fogja azt tenni tavasszal. Januárius hó még hátralévő változási napjai 23, 25, 30 és 31-ikére esnek, a 25-iki enyhült száraz; 30-iki szeles, hidegebb jelleggel. Februárius változási napjai 2, 7, 9, 13, 15, 23, 26 és 28-ra esnek. Lagerősebb hatásúak 7. 13, 23, 26-ikiak, a melyek közül a 7 enyhe; a 13. havas, hideg; a 23. száraz, hideg; a 26. szeles, esetleg viharos hideg jelleggel. Amiből az látszik, hogy februárius havat, a bolygók befolyása még erősen a hideg jelleg felé tolja, amely jelleg, ha még másfelől is támogatást nyer, téli időnk é hónapban még eléggé kifejlődhetik.

— A cserehátú vasut. A városi törvényhatósági bizottság egyesült bizottságai által a cserehátú vasut ügyében kiküldött szűkebb bizottság folyó hó 18-án Szalay László főispán hivatalos helyiségében ült össze abból a célból, hogy a Szendrő—szikszói vasut engedélyesével dr. Szabó József miskolci ügyvéddel tárgyaljon a vasut irányának olyan megváltoztatása iránt, hogy az Halmaj, illetőleg Szikszó helyett Forrócsen csatlakozzék a fővonalhoz. Az ülésen a város főispánján és polgármesterén kívül dr. Kriebel Edgár főjegyző, dr. Blanár Béla tiszti ügyész, Polinszky Emil, Gerlóczy Béla, Kohányi Kálmán és Dr. Siposs Aladár vettek részt. Dr. Szabó József kijelentette, hogy hajlandók a vonal irányát a város érdekei kívánta módon megváltoztatni s azt Forrócsenre vinni, de ennek feltétele az volna, hogy a város megfelelő összegű hozzájárulással kártalanítsa a vállalkozást. A bizottság az ügy megbeszélése után elhatározta, hogy a pénzübeli hozzájárulás összegére és feltételeire nézve a kiküldő egyesült bizottságoknak tesz javaslatot.

— A Vöröskereszt egylet közgyűlése. A vöröskereszt egylet Kassa városi választmánya f. hó 21-én (pénteken) délután 4 órakor a városháza tanácstermében évi közgyűlést tartja, melyre a t. c. egyleti tagok tisztelettel meghívotnak. A közgyűlés tar-

gyvai: Az évi jelentés felolvasása és határozathozatal ezen jelentés fölött. A számadások és vagyonskimutatás felülvizsgálása és a fölmentés fölötti határozat. Javaslat a folyó év tendőre nézve. A választmány választása. Esetleges indítványok tárgyalása. Folyó évi számvizsgáló-bizottság megválasztása. Jegyzőkönyv hitelesítő-bizottság megválasztása. Az elnökség.

— Városi estély. A február ötödikén tartandó városi estély előkészületei szorgalmasan folynak. Ujabbán sikerült a rendezőségnek Grósz Sándor dr. ügyvédet közreműködésre megnyerni, az estélyen szavalni fog. Szepesi Lajos gyógyszerész pedig, mint kupléénekes fog szerepelni. A városi estély tarka, változatos és érdekes programja iránt már is oly nagy az érdeklődés, hogy az est sikere biztosíva van.

— A ródlí pálya telefonja. Mint értesülünk, a ródlí-sport vezetőségének intézkedése folytán a csermelyvölgyi kioszkban még e het folyamán telefon fog a ródlízők rendelkezésére állani.

— A jegyzők és a bűnügyi nyomozás. Puky Endre dr. alispán, a kir. ügyészségnek a nyomozó hatóságokkal és pedig a községi előjáróságokra bízott bűnügyi nyomozásokat rendszerint foganatosító községi jegyzőkkel való érintkezését kívánatosnak tartván, e közvetlen érintkezés megkönnyítése illetve lehetővé tétele végett elrendelte, hogy a kir. ügyész a jegyzői napok, helyesebben járási tiszti értekezletek megtartásáról hivatalosan értesítsék, hogy azokon megjelenhessenek. A királyi ügyész ezeken az értekezleteken a bűnügyi nyomozást illetőleg megbeszéléseket fog folytatni.

— Darányi bucsuja. A felmentett kormány tagjai közül Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter megleghangon bucsuzik a törvényhatóságoktól. A bucsúirat megérkezett Abauj-Torna vármegye alispánjához is s így hangzik:

Ő császári és apostoli királyi Felsege folyó évi január hó 17-én kelet legfelső kéziratával a m. kir. földmívelésügyi miniszterium vezetésétől saját kérelmemre legkegyelmesebben felmenteni méltóztatott. Míddön e tárca vezetésétől megválok, őszinte köszönetemet fejezem ki a t. törvényhatóságnak azon mindenkor tapasztalt készséges támogatásért, mellyel a vezetésemre bízott nagy érdekeket előmozdítani szives volt. Tisztelettel kérem, hogy engem jó emlékezetükben megtartani méltóztassék. Budapest, 1910. január hó 17. Darányi Ignác.

— Megtámadott rendőr. Egy idő óta nagyon elszaporodtak a vakmerő csavargók. Ezek nem ismernek rendőri tekintélyt s ezt ki is mutatják az által, hogy uton-utfélen, belekötnek a rendőrökbe. Tegnap is Köteles István foglalkozás nélküli suhanc belekötött Danczinger Vilmos rendőrbe. A közönség egykedvűen nézte, hogy serlegeti a rendőrt a csavargó, holott ilyen esetben a hatósági közeg segítségére kellene sietnie. A csavargók kikapuztatására jó volna egy kis razzíát tartani. Különösen az alsó külvárosban, ahol valósággal a közbiztonság rémei az elszaporodott gyanus emberek.

— Az állatvizsgálat szigorítása. A földmívelésügyi miniszter körrendeletet in-

SALAMANDER cipők a legjobbak
Egyedüli raktára Kassán
Gutfreund Samu
Fő-utca 43-ik szám.
Női- Férfi, Chevreaux, Box, barna és fekete cipők egységára K 16.50.

tézett az ország összes törvényhatóságaihoz, a melyben fölívja őket, utasítsák az állatvásári szakértői teendőikkel megbízott állatorvosokat, hogy a vásárra felhajtott állatokat a legszigorubbán és a legpontosabbán vizsgálják meg. Okot a rendelet kibocsátására az szolgáltatott, hogy az utóbbi időben a vásárra felhajtott állatok vizsgálatát nagyon felülélesen végezték.

— Véres éjszaka. Zsiedzicza János napszámos ma éjjel a vele vadházasságban élő Nemergut Annát úgy megverte, hogy a súlyosan sérült asszonyt mentők szállították a kórházba.

— Leleplezett szélhámos. A napokban megvénk egyik tekintélyes orvosához beállit egy kikent-kifent ügynök s mély hajlongások között adja tudtára az orvosnak, hogy őt Tolnainak hívják, s a Magyar Kereskedelmi Közlöny hirtlap és könyvkiadóvállalat tulajdonosa, valamint a „Tolnai Világlapja” szerkesztője. A városban tartózkodik s nem mulaszthatja el az alkalmat, hogy néhány előkeio embert meg ne latogasson, hogy megnyerje őket a vállalat előfizetőjének. Orvosunk, kinek egy vendége is volt, sietett bemutatni ezt az előkeio szerkesztőt, s az orvos, hogy honorálja ezt a megüszteletést, mindjárt meg is rendelte egy egész évre a Tolnai Világlapját, Uj Időket és a Bazárt. A számla összege ilyenformán 48 koronát tett ki, mire a szerkesztő ur kivesz egy nyomtatványt, hogy nyugtát állítson ki róla.

Ezalatt a másik ur rövid időre eltávozott s mikorra visszaérkezett, az orvossal a tárgyalás éppen befejezést nyert. Az orvos vendége ekkor odalépet a szerkesztő urhoz s a következőket mondja: Nezze uram! Az orvos ur nekem közeli rokonom s így nem veszi zokom, ha én is érdeklődöm ezen vállalat iránt, mert hiszen itt nagyobb összegről van szó, tehát nem szeretném, ha valami félreértés lenne. Tekintettel arra, hogy Ön Tolnainak mondja magát s a lap szerkesztőjének s én is az vagyok, egész bizonyos, hogy kettőnk közül az egyik csaló s a biztonság kedvéért, hogy ezt hivatalosan lehessen megállapítani, ide rendeltet a biztos urat, aki — mint látja — máris jön is, s ezzel lefűlítették ezt az országos gazembert.

Tudnillik, hogy a véletlen úgy hozta magával, hogy Tolnai, a Tolnai Világlapja szerkesztője, ezen említett orvos rokonánál volt néhány órai látogatáson. Egymásután merülnek fel panaszok, hogy ügynökök a Magyar Keresk. Közlöny hirtlap és könyvkiadóvállalat nevében becsapják a nagyközönséget, pedig könnyű a védekezés, mert, amint ismeretes, ez a vállalat az ügynököknek csak a Tolnai Világlapja, Magyar Divat és Bazár előfizetés gyűjtésére adott megbízást s kizárólag csak 80 krajcár előleget vehetnek fel, melyről kötelesek egy nyomtatott nyugtát átadni. Ezen nyomtatott nyugtan háromszor is rajta van, hogy az ügynök előlegül csak 80 krajcárt vehet fel.

— Tömörfabutor-raktár. A Jakobovics Armin és testvérek butor minta erme egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyár kizárólagos elárúsítását, illetve képviselőt és fenti helyeken külön mintatermeket állit fel. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt arra, hogy a most bevezetett új butorok is kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és szolid áron lesznek eladva. Különösen ajánlatos a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére. A cég hirdetései állandóan láthatók úgy a helyi, mint a felvidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. közönség figyelmét.

Színház.

Színházi műsor:

SZERDÁN: Repülő pár és Gűlbaba.
CSÜTÖRTÖKÖN: Repülő pár és Mary-Anne.
PÉNTEKEN: Vera Violetta.

— Mella és Doris. Tetszettek a közönségnek és említésreméltók. Sőt a dicsőretet sem lehet megtagadni tőlük. Becsületes artisták, akik derekas munkával érdemlik ki a nekik jutó tapsokat. — Táncuk szépek, szabatosak, bravurosak. Tegnap egy polka, mazurka és keringő artístaszerű parafrazisát táncolták el. Végül egy párisi külvárosi apache-páros jelenetet adtak elő figyelemreméltó ügyességgel.

— Fiktív fedezet. Amikor Palásthy Sándor, a megbukott sátoraljaujhelyi szinigazgató engedélyt kért, az Országos Szinészegyesületnek kötelessége volt a fedezetéről gondoskodni. Allítólag Palásthy ingatlanban és készpénzben, valamint felszerelésben kimutatta, hogy fedezettel rendelkezik az esetre, ha rosszul menne a színház. Most az derül ki, hogy ez a fedezet fiktív, semmiféle vagyon nincs s a színház nyomorba jutott, mert a Szinészegylet gazdái lelkiismeretlenek voltak. A szinígazgatásban nem rendkívüli dolog, hogy ambiciózus színészek, minden komoly anyagi töke hiányában vállalkoznak a nagy kiadással járó szinársulat vezetésére. A szükséges óvadékot egyes ezzel foglalkozó fővárosi bankok fiktív betétkönyvecskével fedezik. A színész, kinek tegnap még egy garasa sem volt, ha egy színházi állomás elnyerésére komoly ígéretei vannak, minden nehézség nélkül szerezhet 15—20000 koronáról szóló fiktív betéti könyvet, amiért legfeljebb két százalékot fizet a banknak. A színészegyesület és a városok sajnos legtöbbször elfogadják azt a látszólagos vagyoni biztosítékot s csak akkor ocsudnak a valóságra, amikor kiderül, hogy a betéti könyvnek nincs értéke, mert ehhez a szinígazgató hozzá nem nyulhat, ebből hátralékos kötelezettségeit nem fedezheti, ezzel az összeggel nincs biztosítva a társulat ekzisztenciája és a színház nyugodt menete. Ezekből a példákából a jövőre nézve le kell vonni a tanulságot. Ugy a színész-egyesület, mint az illetékes város, ne fogadjon el betéti könyvet, hanem kötelezze az engedélyes szinígazgatót, hogy az előírt vagyoni fedezetet készpénzben, vagy értékpapirokban szolgáltatassa be. Ha ezt a kikötést szigorúan tartják, végét vetik a fiktív vagyonnal való gazdalkodásnak s megkevesedik a pusztán jó szrencsében bízakodó szinígazgatók száma.

A VÉRSZEGÉNYSÉGET,

EZT AZ ALATTOMOS BETEGSEGET meg kell szüntetni a SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ-val, mielőtt túlságosan elharapódnék.

Az arc megpirosodik

megtelik és az életkedv visszatér mindazok meglepetésére, akik először használják a

SCOTT féle Emulsió-t.



Az eredeti SCOTT féle eljárás által izletessé és emészthetővé tett legtisztább alkatrészek, melyek a vérszegénységnek utját állják, képezik a

a SCOTT-féle EMULSIÓ világszerte ismert sikerének titkát.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halast — kérjük figyelmbe venni.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára — 2 K. 50 fillér. —

Kapható minden gyógytárban.

TÁVIRAT — TELEFON.

Bucsuzó miniszterek.

Khuen tárgyalásai.

Khuen dolgozik.

Budapest, jan. 19.

Ma bucsuztak el a miniszterek miniszteriumaiktól, valamint az államtitkárok is.

Ma délelőtt folyt le a miniszterelnök bucsuja is a miniszterelnöki palotában. Wekerle igen szívélyesen bucsuzott el a miniszterium hivatali karától.

A kereskedelmi miniszteriumban Kossuth és Sztérenyi bucsuztak el a tisztikartól. Sztérenyi beszédet intézett Kossuthhoz. A tisztviselői kar nevében pedig Teglássy István miniszteri tanácsos intézett Sztérenyi volt államtitkárhoz bucsubeszédet.

Jekelfalussy honvédelmi miniszter és Bolgár államtitkár minden formáság nélkül bucsuztak el.

Andrássy belügyminiszter és Hadik államtitkár levelet intéztek a miniszterium hivatali karához, abban vettek bucsut.

Ugyancsak ma tisztelgett a miniszterelnökség hivatali kara az új miniszterelnök-nél. A tisztviselői kart Romy Béla tanácsos vezette, kinek üdvözlő beszédét Khuen miniszterelnök igen szívélyes szavakban viszonozta és biztosította a tisztikart szeretetéről és gondoskodásáról.

Bucsuzkodás és bemutatkozáson kívül történtek azonban más a jövőre való készülődések is. Hédervary miniszterelnök ma délelőtt Skerlec báró referadait hallgatta meg, majd felkereste Gál Sándort, a képviselőház elnökét, kivel a hétfői képviselőházi gyűlésre vonatkozólag folytatott megbeszéléseket. Az értekezéson jelen volt Návay Lajos alelnök is. Innen a Földhitelintézetbe ment Hédervary, ahol Dessewfy Aurél grótot a főrendiház elnökét kereste föl. Mindkét ház elnökével tudatta kinevezését és közölte azt is, hogy a hétfői országgyűlésán fog kormányával együtt bemutatkozni.

Félhivatalosan jelentik, a miniszterelnök Gál Sándor elnököt arra kérte, hogy a pártokat közös konferenciára hívja össze, ahol tanácskozni óhajit velök a képviselőház napirendjét illetőleg. A Ház elnöke ezt tudomásul vette és ma este már meg is lesz a közös pártkonferencia.

Ugyancsak félhivatalosan jelentik a következőket: az új kormány tagjai ma tartják első miniszteri tanácskozásukat. A tanácskozás ma délután lesz a miniszterelnökség palotájában.

Megölte és a Vágba dobta kedvesét.

Budapest, jan. 19.

A budapesti főkapitányságon ma jelentkezett Bobák Sándor 21 éves iparos és elmondta azt, hogy megölte kedvesét. Pöstyénben volt ugyanis, ott élt a kedvese, aki hűtlen lett hozzá egy évig tartó viszony után. Ő kicsalta a leányt a Vág partjára, ott egy törrel megölte és a Vágba taszította, ahol a hullámok azonnal elragadták. A véres tört is utána vetette. Most önszántából elmondja bűnét. A rendőrség letartóztatta.

Eltűnt önkéntes.

Budapest, jan. 19.

Békeffy László huszárönkéntes f. hó 14-én eltávozott a kaszárnyából és azóta eltűnt.

Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza
Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet szilárdan dolgozott butorokból minden most használt fában és stylonban, ugymint: teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-ből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, szőnyegdivánok, ottománok és mindennemű matrácokból; ugyszintén elvállalunk mindennemű díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Dús raktár mindennemű réxbutorokban
Specialisták modern angol bőrbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített külön osztályt

tömörfa (massiv) butorokban.

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyárnak a kizárólagos elárúsítását, illetve képviselést

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

A Kassai Jelzálogbank részvénytársaság.

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett.

Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztalysorsjegyek.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

Murányi József kiadó.

Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő Gróf Andrássy-féle kert a városi közgyűlés engedélyével parcellázás alá kerül.

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó. A fel-parcellázott telek, amely építkezésre igen alkalmas, a központhoz közel, a város belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai-ról és egyéb előnyös feltételekről részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
ügyvédek társaságja.
Kassa Fő-utca 25. 1. em.

SAJÁT ÉRDEKE ELLEN

cselekszik, ha a kazinci szenet ki nem próbálja. Szobafűtésre, kazántüzelésre, cséplésre a

kazinci szén

egyaránt kitűnően beválik.

Felsőmagyarországi képviselőiség:

UNGAR ADOLF KASSA.

Farkas Mátyás

hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. Abonens vendégek részére kívánatra különfiók. Mindennemű hájmunkák készíttetnek. — Illatszerek egy választékban kaphatók.

SZULTÁN

nagyon kellemes, tiszta ízű szén-savban gazdag, lithion-tartalmu ásványvíz

Gyógyító és üdítő ital.

Lithium tartalma következtében sikeres alkalmazható vese-, húgykő- és húgybajok esetében, továbbá a légző- és emésztőszervek hurutos bajainak gyógyítására.

Húgyhajtó és húgyoldó!

ZULTÁN

Lithion- gyógyforrás-vállalat. Kutkezelőség és központi iroda:

EPERJES.

Igazgatóság: BUDAPEST, IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.

Kapható Kassán minden ásványvíz-kereskedésben és vendéglőben.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.